
Temat: Wiosenne kwiaty - scenariusz zajęcia otwartego dla dzieci 3-letnich 

 

Cele ogólne: 

 

 zapoznanie ze zmianami zachodzącymi w przyrodzie w związku z przyjściem wiosny, 

 poznanie nowej techniki plastycznej „prasowanie" przez kalkę i gazetę (metoda 

KLANZA), 

 kształtowanie umiejętności odczuwania i wyrażania więzi z rodziną. 

 stwarzanie sytuacji sprzyjających integracji rodziny z przedszkolem. 

 

Cele operacyjne: (dziecko...) 

 

 zna oznaki wiosny, 

 potrafi  bawić się przy muzyce, 

 potrafi  wykonać prace, plastyczną. wspólnie z rodzicami, 

 potrafi  zaśpiewać piosenkę, 

 potrafi  bawić się z rówieśnikami. 

 

Metody: aktywizujące, praktycznego działania. 

 

Formy: zbiorowa, indywidualna. 

 

Środki dydaktyczne: nagrania, sylwety tulipana, słoneczka i chmurki, opaska dla każdego 

dziecka z sylwetami kwiatów, kalka techniczna, gazety, żelazko, arkusz szarego papieru, 

kartki, sylwety kropli deszczu w różnych wielkościach, klamerki do przypinania prac., 

tasiemka do zawieszania prac. 

 

Literatura: ABC... Program wychowania przedszkolnego XXI wieku, Wychowanie w 

Przedszkolu nr 5, 7/2004, Przewodnik metodyczny Trzylatek. Bawię się i uczę,Cz.2, s. 46-47, 

Uczymy się bawiąc - proste tańce integracyjne, zabawy i działania plastyczne - Wydawnictwo 

KLANZA. 

 

Przebieg: 

1. Piosenka na powitanie Wszyscy są.... - dzieci witają. się z rodzicami na różne sposoby, np. 

noskami, plecami, łokciami, brzuszkami, itp. 

2. Zabawa improwizacyjno-ruchowa przy piosence Wiosno, wiosenko... wspólnie z rodzicami. 

3. Inscenizacja utworu M. Różyckiej O żółtym tulipanie. 

4. Rozmowa na temat utworu. 

5. Zabawa ruchowo-rytmiczna Taniec kwiatów 

 rozdanie dzieciom opasek z sylwetami kwiatów, 

 dzieci-kwiaty tańczą z rodzicami przy dźwiękach muzyki. 

6. Wykonanie pracy plastycznej Układanie wiosennych kwiatów z kropli deszczu z udziałem 

rodziców (wykorzystanie metody KLANZA): 

 pokaz i omówienie sposobu wykonania prac 

 wykonanie prac plastycznych wspólnie z rodzicami (układanie kompozycji, 

przykrycie kalką do pisania i gazetą, przeprasowanie żelazkiem) 

 wystawa prac plastycznych 



 taniec integracyjny z rodzicami do piosenki baj rękę, wiosenko (wykorzystanie 

metody KLANZA). 

 

Opracowanie Jolanta Czarnecka i Beata Maksimowicz-Kowalska 

nauczycielki Przedszkola nr 9 w Lęborku 


